



Distr.
GENERAL
S/6822
23 October 1965
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ДОКЛАД ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ О ПОЛОЖЕНИИ
В ДОМИНИКАНСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

1. От моего представителя в Доминиканской Республике г-на Хосе Антонио Майобре была получена следующая информация о положении в этой стране.

2. С 3 сентября 1965 г., времени установления временного правительства Президента Гарсиа Годоя, страна медленно, но неуклонно шла по пути нормализации и умиротворения, несмотря на некоторые серьезные затруднения. Большие успехи были достигнуты на второй неделе октября, особенно в вопросах демилитаризации Сиудад-Нуэвы, интеграции полицейских сил и поддержания порядка в Сиудад-Нуэве. 13 октября вооруженные силы "конституционалистов" в Сиудад-Нуэве переместились в "лагерь 27 февраля" на западном берегу реки Ссама. 15 октября, когда были сняты контрольные посты и колючая проволока Межамериканских сил по поддержанию мира, Сиудад-Нуэва была открыта.

3. С другой стороны, переговоры по ряду ключевых вопросов, например об интеграции вооруженных сил "конституционалистов", идут крайне медленными темпами в обстановке недоверия со стороны главного командования вооруженных сил "конституционалистов" и опасений, испытываемых Верховным командованием относительно сохранения оружия в руках "конституционалистами".

4. Положение усугубилось в результате актов терроризма и насилий. 6 октября бомбами, подложенными неизвестными лицами, были полностью разрушены помещения народного магазина "Ахора", который поддерживал "конституционалистов". За этим инцидентом последовали другие акты насилия, включая убийство 16 октября вооруженной толпой консервативного политического лидера Анхело Северо Кабрала. Во время его похорон произошли дальнейшие акты насилия.

5. В этой обстановке увеличивающейся напряженности Президент Гарсиа Годой объявил 17 октября о новом законе о розысках и изъятии незаконно хранимого оружия и о наблюдении, осуществляемом вооруженными силами и полицией, над местами, где, как подозревается, может находиться оружие.

6. Новые события, тающие в себе опасность, произошли 18 октября в портовом районе Сиудад-Нуэвы. По прибытии первого торгового парохода после начала революции 24 апреля давнишний спор между двумя соперничающими профсоюзами портовых рабочих прорвался наружу, и был убит лидер профсоюза "Синдикато де трабахадорес де Арримо Портуарио Индпендиенте" г-н Хосе Раминес Диас. Правительство согласилось направить в район пирса войска, дав им строгое указание ограничить свою деятельность лишь только этим районом. На десантном судне был доставлен пехотный батальон, и в то же время вдоль авеню Вашингтона в Сиудад-Нуэве был направлен танковый отряд учебного центра вооруженных сил, который вошел в этот район с запада. Пехотные части заняли крепость Осама, прилегающую к порту. В то же время три военных корабля заняли позиции у входа в бухту и в самой бухте.

7. Это передвижение войск вызвало большое беспокойство в Сиудад-Нуэве. Вооруженные силы "конституционалистов" в значительном количестве вернулись в Сиудад-Нуэву из "лагеря 27 февраля" с явным намерением защищать Сиудад-Нуэву. В ночь с 18 на 19 октября в этом районе слышалась беспорядочная стрельба. Другие инциденты произошли утром 19 октября, когда толпы молодых демонстрантов прошли по главным улицам, ведущим к крепости Осама. Несколько вооруженных гражданских лиц открыли с соседних крыш по крепости огонь из мелкого оружия, а другие попытались бросить внутрь крепости самодельные зажигательные бомбы, которые взрывались с большим шумом, но не причиняли серьезного ущерба. Войска ответили огнем из автоматического оружия и винтовок. Военные патрули, по-видимому, без всякого разрешения, вышли из крепости на улицу Конде. Два гражданских лица было убито и пятеро ранено.

/...

8. Утром 19 октября основные силы "конституционалистов" вернулись в "лагерь 27 февраля", оставив, однако, в Сиудад-Нуэве хорошо вооруженный контингент.

9. Когда разворачивались эти события, 19 октября Президент заявил моему представителю, что войска были направлены к джрсу только для того, чтобы предупредить беспорядки, и что он не допустил бы никаких военных действий против Сиудад-Нуэвы. С этой целью Президент приказал приостановить розыски и реквизицию оружия и на следующий день, после консультации с папским нунцием Эммануэлем Кларицио, другими членами дипломатического корпуса и представителями двух основных партий, а именно "Партидо Реформиста" и "Партидо Революционарио Доминикано", одобрил новый план, который должны будут осуществить розыскные группы под руководством "судебной полиции" с участием элементов "конституционалистов" из специальных полицейских частей и вооруженных сил. Было также предложено, чтобы лидеры двух основных политических партий обратились по радио к населению с совместным призывом в поддержку плана разоружения.

10. Правительство и вооруженные силы были, однако, не в состоянии достичь соглашения относительно этого плана. Сведения об этом событии и о возникшем в результате этого кризисе внутри правительства породили среди населения атмосферу крайней напряженности и беспокойства.

11. В начале дня было объявлено, что Президент обратится к народу по радио и телевидению приблизительно в 19 часов по местному времени. Это обращение, однако, произнесено не было. Мой представитель был информирован, что вооруженный отряд безопасности силой не допустил в Национальный дворец передвижные установки радио и телевидения.

12. 20 октября стало известно, что временному правительству удалось преодолеть разногласия во взглядах на план разоружения, который был одобрен с некоторыми поправками. В ходе дня напряжение стало ослабевать.

/...

13. В 20 часов 20 октября Президент объявил по радио и телевидению, что розыски и реквизиция оружия будут осуществляться в национальном районе небольшими группами военных и полицейских под руководством судебных властей и в соответствии со строгими инструкциями о проявлении максимальной вежливости и сдержанности. Ожидается, что эта операция начнется 22 октября.

14. В начале второй половины дня 21 октября оставшийся контингент вооруженных сил "конституционалистов" покинул Сиудад-Нуэву и переместился в "лагерь 27 февраля".

15. 22 октября мой представитель был информирован послом Банкером из Специального комитета Организации американских государств о том, что Межамериканские войска по поддержанию мира освободили все школьные здания, которые были заняты ими в городе Санто-Доминго.

16. Хотя атмосфера неизбежного кризиса ослабла, напряженность продолжает существовать.
